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невід’ємною частиною освітньої реальності, використання ШІ відкриває значні 

перспективи для розвитку освіти. 

Штучний інтелект забезпечує об’єктивну та персоналізовану діагностику 

знань, дозволяє здійснювати індивідуальний контроль знань кожного учасника 

освітнього процесу без значних витрат ресурсів. Аналіз результатів, проведений за 

допомогою цієї технології дозволяє виявити прогалини у знаннях і допомагає 

учням ефективніше засвоювати матеріал. 
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Актуальність даної теми обумовлена зростаючою роллю технологій 
штучного інтелекту в сучасному освітньому середовищі. Впровадження штучного 
інтелекту в освітні процеси стає все більш поширеним і тягне за собою не тільки 
позитивні зміни, а й призводить до ряду проблем. Тому вивчення впливу штучного 
інтелекту на навчання має стратегічне значення для визначення ефективних 
підходів до інтеграції цих технологій в освітні практики. 

В даний час інформаційні технології вже не просто присутні в усіх сферах 
діяльності сучасного суспільства, а стали їх невід’ємною частиною. Всі 
інноваційні розробки інтегруються в повсякденне життя в найкоротші терміни, як 
з метою оптимізації робочих процесів, так і з метою поліпшення якості життя 
людини. 

Штучний інтелект є сукупністю технологічних рішень, які дають 
можливість імітувати когнітивні функції людини (до вказаних входить 
самонавчання та пошук рішень без наперед запропонованого алгоритму) та 
отримувати результати при виконанні конкретних завдань, які як мінімум можна 
порівняти з результатами інтелектуальної діяльності людини. Технології штучного 
інтелекту, які застосовують алгоритми глибокого навчання, відкрили нові 
горизонти в обробці даних, розпізнаванні образів та автоматизації. У 
корпоративному секторі штучний інтелект дозволяє прогнозувати ефективні 
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стратегії розвитку, оптимізувати логістику, прогнозувати ринкові тенденції, 
персоналізувати клієнтський досвід. Це відбувається завдяки тому, що він має 
можливість аналізувати величезні обсяги даних, а також – виявляти у них 
приховані закономірності. Сфера охорони здоров’я також активно впроваджує 
штучний інтелект, який знаходить своє місце у діагностиці та прогнозуванні 
захворювань. Він підвищує точність таких дій та пропонує оптимальні методи 
лікування. У повсякденному житті технології штучного інтелекту 
використовуються в різних розумних пристроях і транспортних засобах, формує 
при цьому систему, яка підлаштовується під смаки та вподобання того чи іншого 
користувача. 

На сьогоднішній день у сфері освіти спостерігається зростаюча тенденція до 
інтеграції передових технологій з метою підвищення ефективності освітнього 
процесу. Тому цілком закономірно, що технології штучного інтелекту стали 
активно використовуватися в освіті. Освіта за допомогою нейронних мереж 
приносить абсолютно різний досвід для кожної людини [1]. Основними аспектами 
використання штучного інтелекту в освіті є автоматизація навчання, 
індивідуалізований підхід до освітнього процесу, аналіз даних для забезпечення 
персоналізованого зворотного зв’язку, створення інтелектуальних освітніх 
середовищ. 

Роль штучного інтелекту є досить важливою у реалізації концепції 
персоналізованого навчання, надаючи можливість адаптувати освітній процес, 
його зміст та швидкість до індивідуальних потреб та особливостей. Методика 
персоналізованого навчання має на увазі створення унікальних освітніх траєкторій 
для кожного учня, студента з урахуванням їх рівня підготовки, інтересів і темпу 
навчання. Нейромережеві системи штучного інтелекту здатні аналізувати дані про 
навчання студентів, включаючи їхні відповіді на тестові завдання, виконану 
практичну роботу, час, витрачений на вивчення матеріалу, переважно 
використовуваний стиль навчання, дані анкет тощо. На основі цього аналізу 
системи можуть створювати унікальні навчальні плани, індивідуальні завдання, 
навчальні матеріали та навіть методики. При цьому наданий ними навчальний 
матеріал може динамічно змінюватися в залежності від досягнутих успіхів або 
труднощів, що виникли при його освоєнні. В результаті ефективність навчання 
значно зростає, так як кожен отримує спеціально підібраний матеріал, що 
відповідає його поточним потребам. Крім того, підвищується мотивація, так як 
система ставить перед ними особисті, конкретні і цілком досяжні цілі. 

Слід зазначити, що реалізація концепції персоналізованого навчання 
потребує збору великої кількості даних з предметів освітнього процесу, причому 
не лише академічних даних учнів, студентів, а й даних про їх особистісні риси, 
уподобання тощо. Внаслідок цього виникає найбільш поширена проблема 
використання штучного інтелекту, як у вищій освіті, так і загалом, – збереження 
конфіденційності та організація безпечної роботи з даними. І перед освітніми 
організаціями стоїть завдання розробити чіткі правила їх збору та використання. 

Здатність генеративних моделей створювати новий контент на основі 
аналізу та обробки великих обсягів даних, включаючи текст, зображення та відео, 
також не могла залишитися непоміченою. Це дозволяє вчителям значно економити 
час на підготовці структурованих та інформативних навчальних матеріалів, у тому 
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числі тестів та практичних завдань. Використання інтелектуальних помічників, 
реалізованих, наприклад, у вигляді чат-ботів, дозволяють отримувати розгорнуті 
відповіді на питання в будь-який час і в будь-якому місці, допомогу у вирішенні 
завдань, пошуку помилок в програмному коді тощо. 

Ще одна сфера в освіті, в якій можуть бути ефективно використані рішення 
на основі технологій штучного інтелекту, пов’язана з автоматизацією процедур 
оцінювання в рамках академічної успішності, які традиційно виконувала людина. 
При цьому сучасні нейронні мережі здатні оцінювати різні види роботи: в 
письмових роботах у вигляді відповідей на питання або есе можна аналізувати 
правильність використання ключових понять, структуру і граматику, оцінювати їх 
оригінальність, в математичних задачах перевіряти правильність рішення, в 
задачах програмування можна аналізувати якість написання коду і його 
відповідність заданим критеріям тощо. 

Серед недоліків автоматизованих систем оцінювання слід зазначити те, що 
вони обмежені у перевірці творчих завдань, що вимагають оригінальності та 
креативності, та обмежені у перевірці незрозумілих завдань через відсутність 
чітких критеріїв виставлення оцінок. 

Через складність багатьох алгоритмів машинного навчання, реалізованих у 
таких системах як для студентів, так і для викладачів, їхні рішення іноді важко 
пояснити, що викликає недовіру та додаткові питання щодо справедливості 
процесу оцінювання. До недоліків таких систем можна віднести проблему 
помилкових спрацьовувань і помилкових негативів, пов’язану з недостатньою 
точністю використовуваних алгоритмів і можливістю технічних збоїв в обладнанні 
з боку студента або мережевого обладнання.  

При впровадженні штучного інтелекту у навчальний процес, крім 
позитивних аспектів та переваг, спостерігаються також негативні моменти. 
Передача ролі вихователя штучному інтелекту може призвести до проблем, 
пов’язаних із відсутністю можливості спілкуватися та співпрацювати з іншими 
учасниками освітніх відносин, що призводить до обмеження розвитку 
комунікативних навичок, які є важливими в особистісній та професійній сферах. 

Нейронні мережі часто не здатні повноцінно розпізнавати і адекватно 
реагувати на емоційний стан. Відсутність взаємодії з живими викладачами, які 
мають здатність сприймати емоційні потреби учнів, студентів, позбавляє їх 
можливості отримати повноцінну емоційну підтримку в разі потреби, а також 
ускладнює розвиток емоційного інтелекту. 

Окремо можна виділити етичні проблеми. Наприклад, існує ризик 
упередженості у прийнятті рішень ШІ, наприклад, при використанні моделей, 
заснованих на даних з нерівномірним представленням. У цьому випадку алгоритм 
може виявитися недостатньо ефективним при роботі з певними соціальними 
групами, оскільки в навчальному наборі недостатньо даних про них, що в 
кінцевому підсумку може призвести до неточних або навіть несправедливих 
висновків про їх членів. Сама можливість заміни ряду людських функцій штучним 
інтелектом породила тривалу дискусію щодо майбутнього розвитку цих 
технологій. Розвиток штучного інтелекту в освіті також розділив експертів на дві 
категорії: тих, хто стверджує, що машини можуть покращити життя, і тих, хто 
вважає, що вони становлять набагато більшу загрозу, ніж втрата робочих місць. 
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Потенціал штучного інтелекту в освіті є досить високим. Він є просто 
необхідним для впровадження в освіту сучасності, щоб покращити якість на 
ефективність навчання. Але при цьому вимагає розвитку надійних та етичних 
алгоритмів, безпечних технологій взаємодії з користувачами та уваги до 
соціально-економічних аспектів впровадження цих технологій в середовище 
освіти. 
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Технології штучного інтелекту для генерації зображень зробили значний 

прорив у останні роки. Такі інструменти, як DALL-E, Midjourney, Stable Diffusion 

та інші, дозволяють створювати реалістичні або абстрактні зображення на основі 

текстових описів. Вони базуються на складних алгоритмах машинного навчання, 

зокрема на генеративних змагальних мережах (GANs) та дифузійних моделях. 

DALL-E – це модель штучного інтелекту для генерації зображень, 

розроблена компанією OpenAI, яка відома також завдяки ChatGPT. Назва походить 

від поєднання імені художника Сальвадора Далі та персонажа WALL-E з 

мультфільму Pixar, що символізує її творчий і технологічний характер. DALL·E 

базується на передових досягненнях у сфері обробки природної мови та 

комп’ютерного зору, дозволяючи створювати зображення з текстових описів. 

DALL-E є різновидом трансформерної моделі, яка поєднує текст і зображення в 

єдиному процесі генерації. Вона побудована на основі двох ключових 

компонентів: 

Токенізація: текстовий запит (наприклад, «собака в капелюсі сидить на 

велосипеді») розбивається на токени – окремі слова чи фрази; зображення також 

«токенізуються» у вигляді піксельних патчів (невеликих фрагментів), які модель 

інтерпретує як візуальні одиниці. 


